JTOTAPUDMBI H HX CBOHCTBA



Jlorapu@dm umucia

® Onpenenenue. Jozapughm aucaa b (b > 0) mo
ocHoBanmio a (a > 0,a # 1) Ha3pIBacTCs MOKa3aTelb
CTEeIeHH, B KOTOPYIO HY>KHO BO3BECTH OCHOBAaHHUE d ,
YTOOBI MOJYYHUTh YHCJI0 b .

Hampumep log ; 81 = 4, tak kak 34 = 81;
log 5 125 = 3, Tak Kak 53 = 125;
log (516 = -4, Tak xak (0,5)* = 16;

6 _©
log.7 8 = 6, Tak Kax (\/i) =22=23 = §;



OcHOBHOe JioTapu(PMUUECKOE TOXKIECTBO

® 113 onipenieneHus jorapudma cieayeT — 0CHOBHOe
Jlo2apupmuveckoe moxcoecmaeo:.

al°8al = p (e b>0,a>0una+1)

CormacHO TOXJIECTBY:

310g3 5:5; Zlogz 0,70,7; 310g3 7 — 7 1Olog10 04 — 0,4.



OCHOBHbIE CBOMCTBA JIOTapHU(PMOB

IIpu 1:000M a > 0 (a # 1) n 71100BIX MOJIOKUTEIbHBIX X U

¥ BBIIIOJIHCHBI PABCHCTBA.

log 1=0.

log a=1.

log xy =log x + log_y.
X

log =—log x-log y
| y
log x"=plog x

1S JTF0OOT0 JEMCTBUTEILHOTO p.



JlecATUYHBIM JJOTapUdM

Haubomnee ynorpeOUTEIbHBIMU Ha MIPAKTUKE SBIISIFOTCS
oecamuyHble J102apumol, KOTAa B KA4€CTBE OCHOBAHUS
oepercs unciio 10, 1 HaTypaJabHbIX Jorapudm, Koraa B
Ka4y€CTBE OCHOBAHUS OEPETCA YUCIIO € =~ 2,7.

JlecsaTnuHbIl orapudm unciaa b ooo3Hayaercs Ig b
HarypanbHbiii torapugm odo3nadaercs In b



lg 1 =0, Tak Kak 1 = 10°

lg 10 =1, Tak KaK 10 = 10"

lg 100 = 2, Tak Kak 100 = 10

lg 0,1 = -1, Tak Kak 0,1 = 107!

lg 0,01 = -2, Tak Kak 0,01 = 107>

lg 0,001 = -3, Tak KakK 0,001 = 1073



dopmysia mepexozia OT OAHOTO OCHOBAHMUS
jiorapudmMa K ApyroMmy OCHOBAHUIO

/77 N\

[1o onpenenenuro norapudma
x=a1°gax,rz[ex> Ouna+l,b>0ub+1.
[Iposorapudpmupyem 00€ 4acT paBEHCTBA 110 OCHOBAHUIO
b>0,b+#:
_ 1
log, x=1log, (a®* ")
10 CBOMCTBY JIOrapu(ma CTEIICHN MOIy4aeM
log, x=1log, x xlog a

log, x = lo8b X @opuyna nepexooa k dpyzomy ocrnosanuo
logb a



